

В диссертационный совет Д 212.196.15
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет им. Г.В.
Плеханова»

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Моисеева Никиты Александровича на
тему: «Развитие методологии повышения качества эконометрических
исследований», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.13 – Математические и
инструментальные методы экономики*

Целью диссертационного исследования Моисеева Н.А. является разработка и совершенствование экономико-математических методов прогнозирования временных рядов макроэкономических процессов.

Актуальность данной тематики обусловлена недостаточной разработанностью математического инструментария в сфере учета структурных сдвигов и функциональных взаимосвязей моделируемых процессов. Большинство моделей, применяемых в настоящее время, рассчитаны на стационарные зависимости среди исследуемых данных.

Наиболее важные результаты диссертационного исследования Моисеева Н.А., отличающиеся научной новизной и имеющие выраженное теоретическое и практическое значения, в тезисной форме отражены в констатирующей части реферата.

Так, в представленном исследовании разрабатывается методология интеграции множества подмоделей в одну, причем данные подмодели могут быть построены по различным объясняющим переменным и окнам данных различной длины, что существенно расширяет применимость данной методологии. Особенno хочется отметить соблюдение рамок классической



параметрической эконометрики, в результате чего разработанные подходы позволяют получать несмешенные оценки параметров и надежные доверительные интервалы.

Помимо этого, в диссертации также предлагается метод учета функциональных и корреляционных взаимосвязей моделируемых процессов, что особенно актуально при комплексном одновременном прогнозировании набора экономических индикаторов.

Обоснованность результатов исследования и сделанных на их основе выводов подтверждается практической аprobацией разработанных моделей и методов при ретроспективном анализе точности полученных прогнозов на реальных исторических данных. Показано, что разработанные в диссертационном исследовании методы помогают существенно улучшить прогностический потенциал многофакторных регрессионных моделей временных рядов социально-экономических процессов.

Перечисленные выше результаты исследования вполне оригинальны, а решенные соискателем задачи в совокупности соответствуют уровню докторской диссертации.

В качестве замечания к автoreферату считаю необходимым отметить следующее. Поскольку автoreферат диссертации обычно рассчитан на более широкую аудиторию, целесообразно было бы включить в него словарь используемых сокращений, которые не всегда понятны из текста автoreферата, особенно при его прочтении неспециалистом непосредственно в данной области исследования.

Данное замечание не отражается на общей положительной оценке рецензируемой на основании автoreферата работы.

Автoreферат диссертационного исследования Моисеева Н.А. на тему: «Развитие методологии повышения качества эконометрических исследований» дает полное представление о его актуальности и научной новизне.

Автореферат диссертации соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. Сискатель – Моисеев Никита Александрович – достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики.

Заместитель декана
Высшей школы управления и
инноваций МГУ им. М.В. Ломоносова
д.э.н., профессор

Красильников С.А.

119991, Российская Федерация, г. Москва, ГСП-1, Ленинские горы, д. 1,
стр. 51
Тел.: +7 (916) 143 44 52, www.msu.ru, e-mail: sa.krasilnikov@gmail.com
Красильников Сергей Александрович

Подпись С.А. Красильникова заверяю
Декан Высшей школы управления
и инноваций, д.э.н.

08.06.2020



Печковская В.В.